Наименование учреждения: ГУ СОПШДО № 17 г. Павлодара.
Ф.И.О.: Омаров Дулат Боранбаевич.
Должность: учитель Начальной военной подготовки.

Стаж работы: 13 лет.

Категория: Высшая.

Тема: Характеристика современного боя.

Класс:    10.

Тема:  Характеристика современного боя.

Общая цель:  Дать понятие о том, что такое современный бой. Ознакомить учащихся с видами современного боя и средствами, применяемыми для поражения противника в ходе боя.
Планируемые образовательные результаты:  Научатся работать в группе, оценивать проделанную работу, находить и обрабатывать информацию, делать соответствующие выводы.
Тип урока:  Интегрированный урок «открытия» новых знаний.

Оборудование: Интерактивная доска, проектор, компьютерный класс, дидактический материал.

	Этап урока
	Содержание
	Вид  деятельности

	Мотивация к учебной деятельности.
	Просмотр презентации о военной тактике казахов против джунгар (организация,  вооружение и боевые возможности казахских отрядов).
	Презентация, диспут. 

	Актуализация знаний. 
Проверка д/з

Постановка цели и задач урока. 
Мотивация учебной деятельности учащихся. 
	Тестирование по теме «Организация и боевые возможности мотострелкового отделения»
1. По определению тактика это
А) Наука о ведении боя

Б) Наука о бое

В) действия с оружием

2. Мотострелковое отделение - это низшее (первичное)
А) тактическое подразделение;

Б) оперативно-тактическое соединение;

В) тактическое соединение.

3. Количество личного состава мотострел​кового отделения ВС РК на БМП?
А) 9 человек;

Б) 1О человек;

В) 8 человек.

4. Количество личного состава мотострел​кового отделения ВС РК на БТР:
А) 8 человек;

Б) 9 человек;

В) 1О человек.

Целеполагающие вопросы:

- Как вы думаете, для чего необходимы знания о тактике и стратегии боя?

- Для чего необходимы МСО и другие воинские подразделения? 

Презентация Flipchart: 

1 слайд «Тема урока». 

2 слайд «Таблица З/Х/У»

3 слайд «Цели урока» (Записываются вручную).

	Работа с Activote. Учащиеся отвечают на тест с помощью интерактивного устройства.
Оценивание по результатам тестирования.

Беседа. Выход на цели урока.

Учащиеся заполняют таблицу.

Учащиеся формируют и записывают на доске цели урока.

	Усвоение новых знаний

Выполнение задания
Оценивание самостоятельной работы

Выполнение задания

 

Запоминание и воспроизведение предыдущей выученной информации


	Заполнение таблицы «Характеристика современного боя»

Бой — это организованное вооруженное столкновение воинов, подразделений (самолетов, кораблей) и частей воюющих сторон. Он является единственным средством для достижения победы и прово​дится в целях уничтожения или пленения противника, а также захвата важных районов (объектов, рубежей) или удержания их.

Современный бой бывает общевойсковым, противовоздушным, воздушным и морским. В нем участвуют подразделения и части Сухопутных войск, Аэромобильных войск, Силы воздушной обороны, а при действиях на приморских направлениях — и корабли морской дивизии Пограничной службы, а также Военно-морские силы.

Современный бой может вестись с применением ядерного оружия со стороны противника и других средств поражения или только обычных средств поражения. Разгром противника и победа в бою достигаются мощными ударами из всех видов оружия, активными и решительными действиями участвующих в нем подразделений и частей, предельным напряжением моральных и физических сил воинов.

Принятие на вооружение ядерного оружия зарубежными государ​ствами и высокоточного оружия (ВТО), оснащение Сухопутных войск большим количеством артиллерии, танков и другими бронированными боевыми машинами, современными средствами ПВО и различной электронной техникой изменили характер современного боя.

Основными чертами современного боя являются: маневренность, высокая динамичность, быстрое изменение обстановки, неравно​мерность распространения боя по фронту и в глубину, разнообразие способов его ведения.


	Учащиеся заполняют таблицу.



	
	Участвуют в обсуждении содержания материала
	Учащиеся отвечают по заполненным таблицам.

Оценивание производится на основании сравнения записей учеников и таблице ответов на доске.

	
	Заполнение таблицы «Виды боя»

В зависимости от цели боя и способов достижения цели в тактике различают следующие виды боя: 1. Наступление 2. Оборона. 3. Разновидность наступательного боя – встречный бой.

Наступление является основным видом боя. Оно имеет решающее значение в достижении победы. Над противником, и только в наступлении можно добиться его полного разгрома. Сущность наступления состоит в том, что наступающие войска всеми огневыми средствами поражают противника, стремительно продвигаются в глубину его расположения, захватывают или уничтожают противника, боевую технику. В начале наступления проводится огневая подготовка. МСО может вести наступление на БМП или БТР, в пешем порядке.

Оборона это вид боя, который ведётся с целью отражения наступления противника, нанесения ему потерь, удержание позиции и создание выгодных условий для наступления. В обороне противника уничтожают всеми огневыми средствами.

Встречный бой представляет собой разновидность наступательного боя. Он возникает, когда обе стороны стремятся выполнить поставленную задачи наступлением.


	Учащиеся отвечают по заполненным таблицам.

Оценивание производится на основании сравнения записей учеников и таблице ответов на доске.
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	Учащиеся активно участвуют, реагируют на определенное явление, готовы отвечать

	Подведение итогов урока. 

Условия достижения положительных результатов. Требования. Дополнительная активизация. 

 Ошибки. 
Д/з. 


	Анализ, оценка успешности достижения цели и наметки перспектив на будущее. 

Использование алгоритма оценки работы класса, учителя и отдельных учеников. Стимуляция высказывания личного мнения об уроке и способах работы на нем.
	Самооценка и оценка работы класса и отдельных учащихся. Аргументация выставленных отметок, замечания по уроку, предложения о возможных изменениях на последующих уроках. 




